SLOVO NA CESTU…
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Mgr. DUŠAN HEJBAL

biskup Starokatolické církve v ČR

PASTÝŘSKÝ LIST K VELIKONOČNÍM SVÁTKŮM 2007

"Ty jsi asi jediný z Jeruzaléma, kdo neví, co se tam v těchto dnech stalo!" L 24,18b

Drahé sestry a drazí bratři,

žijeme v době, která je posedlá informacemi. Informace ovládají média, prolamují bariéry našeho soukromí, zahlcují naše počítače a někdy i kapacitu našeho vnímání. Říká se, že žijeme v „informačním věku“ a v „informační společnosti“.
Kdo má informace, má moc. Kdo je nemá, jako by ani nežil… Informace mohou být významné, ale i ďábelsky nebezpečně, nebo také ďábelsky zbytečné.
„Ty jsi asi jediný, kdo nemá informace o tom, co se stalo v Jeruzalémě…“ říkají vlastně dva z Ježíšových učedníků neznámému spolupoutníkovi. 

Oni jsou přece informováni o tom, co se stalo s Ježíšem, a to je přimělo k cestě.

Těch 11 kilometrů z Jeruzaléma do oázy Emauz je snad nejtěžší cesta v jejich životě. Utíkají ne někam, ale hlavně od něčeho - pryč od toho, co prožili, z míst, kde je s Ježíšem potkalo mnoho krásného, ale kde teď každý kámen a každý strom na ně volá, že Ježíš prohrál. 

V Jeruzalémě je dusno. Vládnou tu Ježíšovi proradní soudcové a suroví kati, ještě tu jsou i davy, které před pár dny volaly: „Ukřižuj!“ Na pahorku za městem jsou ještě vidět zbytky křížů. 

Jeden z těch dvou, Kleofáš, už mluví o Ježíšovi v minulém čase. Věřili jsme a doufali jsme, ale to už je minulost. Ježíš už není. Naletěli jsme.

Proč si učedníci nepamatují Ježíšova slova o jeho smrti a vzkříšení aspoň tak dobře jako ti, kdo ho dostali na kříž? Proč aspoň nevzali vážně informaci žen to ráno prvního dne po sobotě? Proč jsou obtíženi ztrátou paměti? Proč mají informační bariéru vůči poselství evangelia často právě ti, od kterých se to nečeká? 

Zklamaní poutníci se svěřují neznámému, který se k té smutné dvojici přidal. Neznámému, který nemá informace. Netuší, že se zpovídají právě tomu, koho už odepsali. Skoro  mu vyčítají, že je jediný, který neví nic o tom, co se v posledních dnech v Jeruzalémě stalo - a ve skutečnosti on je jediný, který to opravdu ví. Trpělivě jim vysvětluje, co se skutečně stalo. Že to byla cesta, kterou připravil Bůh. Že poslední slovo v tomto příběhu nemá a nemůže mít nenávist a podlost, ale Ježíš, který vstal z mrtvých.

„Zůstaň s námi, už je večer a den se schyluje,“ zvou ho. Je večer, už je skoro pozdě a on je poslechne a zůstává.

Sedají k večeři a on sám vezme režii toho večera do svých rukou: Vezme chléb, vzdá díky, láme a rozdává jim… Teď jim to dochází. Ano, je to On, Ježíš ukřižovaný a vzkříšený.

Ti dva asi nebyli při tom, když se svými dvanácti slavil poslední večeři, ale přesto tuší, o co jde. Právě toto církev od svých prvních dob velmi dobře zná a to společenství stolu jí provází proměnami věků.

"Což nám srdce nehořelo, když s námi na cestě mluvil a otvíral nám Písma?"

Ti dva už nikam neutíkají. Vracejí se zpátky k ostatním učedníkům, aby se s nimi podělili o novou informaci, která všechno mění, a zjišťují, že se svou radostí už nejsou sami. Ježíš žije a ukázal se i dalším. Informace o jeho vítězství nad smrtí už se šíří. 

Sestry a bratři,

příběh Emauzských učedníků je i dnes živý. Často se nám zdá, že Ježíš a jeho věc v tomto světě prohrává. Vyznáváme sice, že byl ukřižován a vzkříšen, ale kdo z nás opravdu věří v Ježíšovu přítomnost a moc v oblastech, které do jeho sféry vlivu  jakoby nepatří: v politice, právu, ekonomice, v rodinách a mezilidských vztazích?  Tam umřel? Tam prohrál? A my jdeme do Emauz?

I v církvi nacházíme ty, kteří spíš od něčeho utíkají, než někam směřují. Ano, všichni někdy od něčeho utíkáme. Od svých minulých proher a zranění, od svých někdejších hrdinství, která se ukázala jako zbabělost. A Ježíš je možná jen hrdinou z historie, víme, co řekl a vykonal, ale neuvědomujeme si, co říká a koná právě teď. Že jde s námi.

Jde s námi, i když nemáme sílu a odvahu žít jeho vzkříšením, když naše svědectví o něm nám samým zní dutě a prázdně. Jde s námi a otevírá nám Písmo, abychom v něm nalezli svědectví o Boží lásce pro svůj každodenní život. Zůstává s námi a zve nás ke svému stolu, abychom ho poznali a zakusili jeho svátostnou přítomnost a blízkost. 

Přeji Vám, moji drazí, aby radost ze vzkříšeného Pána, která naplňuje církev, žila i ve Vás. 

Přeji Vám požehnané Velikonoce.

Kristus vstal z mrtvých!

Pokoj Vám!

Váš bratr
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Zdeněk Rotrekl
Obilní trh

Piješ – nepiješ – tak zvolna se snáší

šat ze sochy Od nedávna v tisu

To jenom báň svatého Jakuba se napila

z hrsti prachu trhu

Obouruký čáp vyčkává

a porodnice už nemá děti na výměnu

Několik padajících kaštanů – 

dým – 

stříbro a konvičky a zpěněný kůň

Zaržál jakoby znovu přicházel

jakoby neodešel do bramborových natí

tam – 

Ekumena na křížové cestě i o svatodušní vigilii
Vzhůru na Petřín (jak se zpívá v populárním hitu za začátku 90. let) se v Praze nevydávají pouze zamilovaní či lidé toužící po úchvatném výhledu z rozhledny nebo po bizarních odrazech sebe sama v zrcadlech bludiště. Během velikonoční postní doby je Petřín také cílem řady křesťanů, kteří se na jeho vrcholu modlí křížovou cestu. Zvlášť na Zelený čtvrtek a Velký pátek na ní můžeme potkat hned několik skupin věřících najednou, jejichž zpěv se krásně mísí dohromady. Jedna skupina je však každoročně poněkud odlišná od ostatních: vždy na Zelený čtvrtek od 21 hodin vychází na křížovou cestu ekumenická skupina složená z členů římskokatolické, starokatolické a Českobratrské církve evangelické.  A z tradice ekumenické křížové cesty se později vyvinula také tradice společně prožité svatodušní vigilie, která se letos uskuteční poslední sobotu v květnu v Týnském chrámu.
Ale začněme chronologicky. Jak a kdy vznikla tradice ekumenické křížové cesty? O tom vyprávějí dva duchovní, kteří před lety stáli u zrodu této myšlenky - starokatolický biskup Dušan Hejbal a římskokatolický kněz Vladimír Kellnar. 
Nejprve jsem se zeptala Dušana Hejbala, jaký význam pro něj tato ekumenická křížová cesta má:

Především si vážím toho, že je na Zelený čtvrtek v noci, tedy v době, kdy myslíme na Ježíšova poslední slova před zatčením a ta slova byla o jednotě. Pro mě tato křížová cesta má ještě jeden význam: My jsme sem chodívali s maminkou, když jsem byl malý. Bylo nás tady víc, chodívali jsme sem na zapřenou a občas nás rozháněli policajti. Takže ve chvíli, kdy jsem po revoluci začal sloužit ve starokatolické katedrále na Petříně, jsem okamžitě obnovil tu křížovou cestu - už je to tedy bez té policie. A hned první rok se přihlásil otec vikář Kellnar a řekl, že by hrozně rád chodil tou křížovou cestou také a shodli jsme se, že jsme oba jako malí kluci na ni chodívali s maminkami. Takže tím plníme jak Kristův odkaz, tak i vzpomínáme na své dětství a jsme vděčni svým rodičům, kteří nás ke Kristu vedli.
Další otázky jsem položila Vladimíru Kellnarovi, faráři římskokatolické farnosti u kostela Matky Boží před Týnem:

Co pro Vás znamená tato ekumenická křížová cesta? 
Tato ekumenická křížová cesta je pro mě výrazem toho, že pod křížem Kristovým se scházejí všichni křesťané, protože to je záležitost, která jde napříč všemi církvemi. Jsem rád, že jsme se na tomto počinu shodli s Dušanem Hejbalem, poprvé asi v roce 1993 a od té doby jsme zde každý rok.
Nejdřív jste se zde scházeli římskokatolíci se starokatolíky, před několika lety se k Vám připojil také evangelický farář, kdo to je a z jaké je církve? 
Já bych ještě lehce doplnil, že jsme tady byli dříve i se zástupci husitské církve, které tady již několik let postrádáme. Ale v posledních letech je tady s námi Christof Lange z Českobratrské církve evangelické z Prahy - Žižkova a to kvituji dvojnásob, protože reformované církve většinou tuto pobožnost příliš v lásce nemají nebo spíše na ni nejsou zvyklé.
Ekumenické setkání bude pokračovat - založili jste také tradici společné svatodušní vigílie. Kdy jste s touto myšlenkou začali a co se přesně bude o té vigílii dít? 
Poprvé jsme se setkali, tuším, před čtyřmi lety. V pokynech k obřadům svatodušní vigilie je řečeno, že by se křesťané měli ten večer sejít a být pospolu tak, jako kdysi byli pohromadě apoštolové spolu s Ježíšovou matkou Marií. A tak se snažíme tomuto slovu dostát a scházíme se. Jsme spolu a povzbuzujeme se v naději, ve víře a ve společné modlitbě.
Pokud by se někdo této společné svatodušní vigilie chtěl zúčastnit, kdy a kam má přijít? 
Všechny samozřejmě zveme. Tím místem pro letošní rok je Týnský chrám, začátek bude v sobotu 26. května od 18 hodin. A myslím, že Týnský chrám právě díky své pohnuté historii rozdělené církve v našem národě je tím místem velmi vhodným.
Úvaha ke svatodušním svátkům

Když nastal den Letnic, zeptal se farář svých oveček: Který den pokládáte za ten, kdy vznikla církev? Jedni říkali: „Církev vznikla, když Ježíš řekl Petrovi, ty jsi Petr – Skála a na té skále zbuduji svou církev“, jiní mínili,  že v den, kdy Ježíš, zemřel na kříži. A tu se obrátil farář k malému ministrantovi a zeptal se ho: A co si myslíš ty, Pepíku?  „Na seslání Ducha svatého.  Kněz uznale pokývnul hlavou a povídá: „Jak to víš, vždyť v náboženství jsme se to ještě neprobírali?“ „No, to je jednoduchý pane faráři,  jinak by jste se na to přece neptal dneska.“
Přátelé, spolu s malým Pepíkem si dnes připomínáme zrození církve, a možná by se chtělo  říct církve s velkým C, protože tohle je církev, která ještě nemá potřebu kádrovat, škatulkovat ani exkomunikovat, která konečně otevírá oči a opouští svět Kustoricovského Undergroundu, kde se smrtí Ježíše Krista zastavil čas, a puzena Duchem svatým otevírá dveře a vychází do světa, který už není nepřátelským místem, ale prostorem pro hlásání radostné zvěsti. Mluví zázračně jednoduchým jazykem, kterému všichni rozumí, jak to dosvědčuje úryvek z druhé kapitoly Skutků apoštolů. Když vychází do světa opouští zaběhané scénáře i jistoty, vzdává se bezpečí hlemýždí ulity, ale hlavně přestává vzpomínat a začíná  žít, neboť Duch je ten který dává život (srv. Jan 6,63).  Dá se říct, že  konečně explodovala rozbuška, kterou Ježíš zapálil po svém Zmrtvýchvstání, když dechl na učedníky a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého!“ (srv.  Jan 20,22).

Jakpak bychom asi na takovou situaci zareagovali my, kdyby se uprostřed zpěvu Veni Creator nad každým z nás objevil ohnivý plamen, a najednou zdi našeho kostela by pro nás byly příliš těsné. Možná by nás v poslední chvíli  před „zostuzením“ od nechápavých turistů zachránila zažitá představa o Duchu svatém. Protože stejně jako jsme zestárli my, myšleno jako  církev,  zestárl v našich očích i  Duch svatý. Už to není ten temperamentní Buřič, který je schopen převrátit naše životy naruby, ale temperovaný nebo chcete-li moderovaný Utěšitel, který pofouká každou bolístku.  Není náhodou, že v reakci na  představu víceméně sterilního Boha se vynořila řada idejí, mezi  kterými dominuje  Nitzcheho idea mrtvého Boha. Jak cizí nám dnes připadá víru muslimů v Boha, bez ohledu na fundamentalistické radikály,  který je „nejlepších letech“.

Asi každý z nás už slyšel spoustu receptů, jak tento neutěšený stav zvrátit, marketingovými fintami komerčních společností počínaje a tvrdou askezí mnišských společenství konče. Možná je skutečnost prozaičtější, možná stačí od Boha jen něco očekávat a neposílat ho  na „zasloužený odpočinek“.

Marek Bendy Růžička
Komuniké zasedání Mezinárodní biskupské konference (IBK) ve Wislikofenu/CH ve dnech 4. - 8. 2. 2007    

I na letošním zasedání IBK UU byly důležitou částí porad ekumenické cíle a vztahy k jiným církvím. Na základě různých vývojů cítí Utrechtská unie jako výzvu, aby reflektovala svoji ekumenickou roli a dále ji rozvíjela. IBK pověřila jednoho teologa, aby zformuloval celkovou vizi, která by definovala zásadní orientační body do konkrétních směrnic. Návrh potom diskutovaný IBK přinesl tři následující otázky:

· Jak je možno vidět ekumenické zadání ve světle starokatolických dějin a s ohledem na dnešní církevní situaci?

· Co je možno na pozadí omezených možností stanovit za stěžejní body?

· Co považujeme za svou nejdůležitější ekumenickou úlohu?

IBK se těmito otázkami chce podrobně zabývat na svém příštím zasedání.

Ze Starokatolické církve Britské Kolumbie, vloni za jistých podmínek (jako pozorovatel) přijaté do UU, byl přítomen biskup LaPlante se svým poradcem. Zpráva o činnosti, praktikovaná zbožnost a následující diskuze o teologických základech této církve přinesly velké pochybnosti, zda je společná cesta vskutku možná. Po intenzivních hovorech došla biskupská konference k závěru, že své rozhodnutí z loňského roku o provizorním přijetí Starokatolické církve Britské Kolumbie musí zrevidovat. Doznala vůči biskupu LaPlantovi, že učinila chybu při hodnocení možné společné starokatolické identity a oznámila mu, že cesta k zahrnutí jeho církve do nějakého většího společenství nemůže vést přes UU. Arcibiskup Vercammen se chce zasadit o to, aby Starokatolická církev Britské Kolumbie snad mohla najít církevní domov v místní Anglikánské církvi. Na základě této zkušenosti vyvodila biskupská konference závěr, že z její strany vypracované směrnice k přijímání církví do UU musí být přepracovány.

Biskup Klusmeyer, pověřenec ECUSA pro vztahy k UU, informoval o situaci Episkopální církve v Americe, která se stále ještě nalézá v interních i externích nebezpečích roztržky. Zvyšující se mírou dochází k problémům s africkými anglikánskými církvemi, které zřizují v USA paralelní církevní struktury a tím porušují diecézní hranice. Biskupská konference doufá, že roztržce v anglikánském společenství bude moci být zabráněno. Taková roztržka by působila negativně i na jiné církve, protože podkopává důvěru v synodálně-episkopální systém.

Na základě různých hovorů se objevila idea vytvořit společenství nezávislých synodálně-episkopálně uspořádaných církví. Pro počátek sondovala IBK u Nezávislé filipínské církve (IFI) a u jihoindické Církve Mar Toma, zda by je bylo možno získat pro tuto ideu. V případě pozitivní odezvy se plánuje společná konzultace na podzim roku 2007.

V komisi „Katolicita a globalizace“ se teologové Starokatolické církve, IFI a ECUSA zabývají otázkou, co znamená katolicita v globalizovaném světě. V průběhu jednoho týdne komise vypracovala prohlášení, jehož text je možno najít pod www.utrechter-union-org. Práce této komise je rozvržena na tři roky.

Mezinárodní dialog s římskokatolickou církví činí další pokroky a práce na dokumentu konsensu pilně pokračuje. 

Práce starokatolicko-pravoslavné skupiny hovorů se však poněkud zadrhla. Z podnětu obou zaštiťovatelů by se měla v nejbližší budoucnosti opět obnovit.

Dialog s Církví Švédska se zatím nedostal příliš do hloubky. Komise byla pověřena projednat důležité teologické otázky k ekleziologii a chápání úřadu.

Klíčovým tématem biskupské konference byla spiritualita. Ve středu zájmu stála výměna zkušeností na pozadí vývoje v posledních letech a hledání důležitých výchozích pozic starokatolické spirituality.

Příští zasedání IBK se bude konat 24. - 28. 2. 2008 v České republice.

Amersfoort a Bern, 18.2. 2007 




Maja Weyermann

pověřenkyně pro informace IBK

Ekumena v Taizé a bratr Roger 
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V minulých vydáních Communia jsme se zamýšleli nad ekumenickou situací ve světě a povídali si o jednotlivých křesťanských církvích, které jsou členy Ekumenické rady církví (ERC). Dnes bych náš seriál zakončil článkem o Taizé. 

Krásné melodie meditativní hudby, písně snad ve všech světových i národních jazycích, většinou skvělá atmosféra prolnutá modlitbami za svět, za nás i za všechno okolo nás. Možná i tak by se dala charakterizovat modlitební setkání komunity Taizé. Já sám jsem byl na podobném setkání jen jednou, ale dodnes na setkání vzpomínám. Co vlastně je na Taizé takové jiné a zvláštní, umocňující a zároveň skoro nedostižné? Když jsem připravoval toto povídání, zamýšlel jsem se právě na touto otázkou a nad smyslem tohoto „podniku“. Nic lepšího mě nenapadlo, než se zamyslet nad pravou podstatou věci. Nejen, že se jedná o modlitební setkávání a tím je zcela skoro vždy zaručena atmosféra v přítomnosti Nejvyššího, ale sedí vedle sebe lidi z různých států a národností, církví a církviček a společně chválí a prosí Pána. Myslím, že to je to, co vystihuje atmosféru, která každé setkání provází. Kdo z Vás zažil, ví o čem je řeč. Tato mezinárodní setkávání organizují bratři z Taizé. 

Jak vlastně vznikla celá myšlenka a kdo byl oním hybatelem, jinými slovy nástrojem v rukou Božích?
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Vše začalo před šedesáti lety, když v roce 1940 pětadvacetiletý bratr Roger odešel ze svého rodného Švýcarska, aby se usadil ve Francii, v rodné zemi své matky. Několik let byl sužován plicní tuberkulózou. Během tohoto dlouhého období nemoci v něm dozrávalo povolání k založení komunity, jejíž každodenní život by byl založen na jednoduchosti a dobrotě srdce.

Ve chvíli, kdy začala druhá světová válka, jej naplnila jistota, že tak jako jeho babička během první světové války, i on musí bez meškání přispěchat na pomoc lidem procházejícím zkouškami. Vesnička Taizé, ve které se usadil, byla nedaleko demarkační linie, která dělila Francii na dvě části: byl tak vhodně situován, aby mohl přijímat lidi, kteří prchali před válkou. Přátelé z Lyonu začali dávat adresu Taizé těm, kdo se potřebovali ukrýt.

S pomocí skromné půjčky zakoupil bratr Roger v Taizé dům s několika vedlejšími staveními. Jedné ze svých sester, Geneviève, navrhl, aby mu přišla pomáhat ukrývat uprchlíky. Mezi nimi byli také Židé. Materiální prostředky byly velmi omezené. V domě nebyla elektřina a pro pitnou vodu se chodilo k obecní studně. Také jídelníček byl prostý: většinou se vařila polévka z kukuřičné mouky, levně nakoupené v nedalekém mlýně.

S ohledem na ty, kteří v jeho domě našli útočiště, se bratr Roger modlil o samotě; aby mohl zpívat, chodil často do lesa, daleko od domu. Aby někteří uprchlíci, židé či agnostici, nebyli uváděni do rozpaků, Geneviève všem vysvětlila, že bude lépe, aby se každý, kdo chtěl, modlil sám ve svém pokoji.
Rodiče bratra Rogera věděli, že jejich syn a jeho sestra byli vystaveni nebezpečí, proto požádali jednoho rodinného přítele, francouzského důstojníka ve výslužbě, aby nad nimi bděl. Ten se tohoto úkolu svědomitě ujal. V roce 1942 jim dal zprávu, že byli odhaleni a že všichni musí okamžitě odejít. Bratr Roger se mohl vrátil za necelé dva roky a tehdy již nebyl sám; mezitím se k němu přidali první bratři.
V roce 1945 založil jeden mladý muž v nedalekého okolí Taizé asociaci, která se ujímala mladých chlapců, kteří kvůli válce osiřeli. Navrhl bratrům, aby některé z nich přijali v Taizé, proto bratr Roger poprosil svou sestru Geneviève, aby se vrátila a starala se o ně. Tak se stala jejich matkou. O nedělích bratři také přijímali německé válečné zajatce, kteří byli internováni v nedalekém táboře.

Při zakládání komunity Taizé hledal bratr Roger cesty k uzdravení rozkolů mezi křesťany a prostřednictvím smíření křesťanů možnost překonání mnohých konfliktů v lidské rodině.

Na Boží hod velikonoční roku 1949 se několik bratrů natrvalo zavazuje k životu ve společenství, v celibátu a v co největší prostotě. V začátcích jsou všichni původem z evangelických církví, avšak zanedlouho se i katolíci přidávají ke komunitě, kterou dnes tvoří sto bratří z více než pětadvaceti národů. Již svou existencí je komunita konkrétním znamením smíření mezi rozdělenými křesťany a odloučenými národy.

Bratři nepřijímají žádné dotace ani dary. Žijí a dělí se s ostatními pouze z toho, co vydělají svou prací. Nepřijímají ani rodinná dědictví, ale dávají je na pomoc nejchudším lidem.

Od padesátých let žijí někteří bratři v malých bratrstvech a sdílejí život s chudými v Asii, Africe, Latinské a Severní Americe. Od r. 1962 se bratři a také někteří mladí lidé vyslaní z Taizé vydávali v největší skrytosti do zemí východní Evropy, aby byli blízko těm, kteří byli uvězněni uvnitř hranic svého státu. Nyní, když byly zdi zbořeny a cestovat mezi Východem a Západem je jednodušší, zřetelně přibývá kontaktů s pravoslavnými křesťany.

V roce 1966 se ve vedlejší vesnici usadily Sestry svatého Ondřeje, mezinárodní katolická komunita, která byla založena před sedmi sty lety. Sestry na sebe vzaly část úkolů, souvisejících s přijímáním mladých. Od začátku devadesátých let působí v Taizé také sestry Voršilky z Polska.

Taizé pravidelně navštěvují představení různých církví. Komunita přivítala papeže Jana Pavla II., tři canterburské arcibiskupy, pravoslavné metropolity, čtrnáct švédských luteránských biskupů a nesčetné pastory z celého světa.

Francouzská vesnička Taizé, která se nachází na jihu Burgundska, je domovem mezinárodní ekumenické komunity, kterou založil v roce 1940 bratr Roger. Bratři se zavazují na celý život, že budou spolu sdílet materiální i duchovní společenství, život v celibátu a velké prostotě. Dnes tvoří komunitu více než sto bratří – katolíků i různých protestantských vyznání – z více než pětadvaceti různých národů.

Srdcem každého dne v Taizé jsou tři společné modlitby. Bratři se živí pouze svou prací. Nepřijímají pro sebe žádné dary nebo dotace. Někteří z bratří žijí v malých skupinkách – fraternitách – mezi nejchudšími lidmi.

Od konce padesátých let dvacátého století mnoho tisíc mladých lidí z různých zemí nachází cestu do Taizé, kde se podílejí na týdenních setkáních s modlitbami a rozjímáním. Mimo to bratři z Taizé a navštěvují lidi v Africe, Severní i Jižní Americe, Asii a Evropě a organizují malá i velká setkání, která jsou součástí „pouti důvěry na zemi“.

Jak vidno, Taizé je dokladem toho, že křesťané spolu mohou nejen hovořit a žít, ale také se společně setkávat a modlit. Co může být větším dokladem o ekumenickém soužití, nežli zrovna Taizé?

Několikrát byl zmíněn bratr Roger, který před několika měsíci zemřel násilnou smrtí jako mučedník. My se s jeho jménem můžeme setkat například v litaniích:  … s bratrem Rogerem z Taizé, chválíme tvé jméno …

připravil Olda Kouřimský

Pouť staletími naší architektury 

VI. Klasicismus, empír a romantismus
Zatímco pojem empír je pro architekturu poloviny 19. století vcelku jasný, klasicismus pro stejné období není tak jednoznačný. Klasicismem jsou označovány různé formy v renesanci i baroku, zejména střízlivé projevy ve francouzském a vídeňském klasicizujícím baroku poslední třetiny 18. století. V tomto případě lze hovořit o čistém klasicismu. Architekturu v našem prostředí, následující po baroku a rokoku (léta 1780-1830), je možno vedle empíru označovat přesněji za novoklasicismus. Jestliže klasicizující barok vychází z římské antiky, pak novoklasicismus navazuje především na řeckou antiku. Empír je také nazýván „císařským“ slohem (franc. empire – impérium, císařství), protože se jím nejvíce stavělo po roce 1804, kdy se Napoleon Bonaparte stal císařem. S empírem nebo novoklasicismem se u nás setkáváme v architektuře do poloviny 19. století. 

Vedle snah vrátit se k čisté, nebo lépe antické formě architektury, nepochybně i v reakci  osvícenství na přebujelost baroka a rokoka, setkáváme  se také v 1. polovině 19. století s napodobováním mimoevropských kultur, exotiky a často  venkova. V takovém případě hovoříme o romantismu nebo romantické architektuře. Nejčastěji ji lze nalézt v drobných stavbách zámeckých areálů a městských parků. Často to bývají i umělé zříceniny hradů nebo umělé přírodní bizardnosti. 

Nyní si můžeme uvést příklady lokalit se stavbami zmíněných stylů: kostel sv. Kříže- Praha – Nové Město (empírová stavba 1816 - 1824, Jindřich Hausknecht), Moravské divadlo- Olomouc – Horní náměstí (empírová stavba 1829 - 1830, Josef Kornhäusel, Karl Biefel, modernizační úpravy 1940 - 1941, K. Fischer), Hraniční zámek v Lednici (konec 18. století, romantická parková úprava v letech 1805 - 1811), Zámecký areál v Nových Zámcích (přestavba v letech 1730 - 1733, 1813 - 1820), Kaple v zámeckém parku- Náměšť na Hané (okr. Olomouc), (1722), a mnohé další. 

Nyní se blíže podíváme do Lednice na Hraniční zámek v lednickém areálu.  Hraniční zámek je jedním z řady satelitních objektů lednicko-valtického areálu. Záliba Liechtenštejnů v rozsáhlých přírodních parcích s drobnými empírovými či romantickými stavbami se mohla ve velké míře uplatnit právě v jihomoravském lužním prostoru mezi zámeckými sídly Lednicí a Valticemi. 
V letech 1816 —1827 byl půl kilometru severozápadně od Hlohoveckého rybníka na tehdejších hranicích mezi Moravou a Dolními Rakousy postaven tzv. Hraniční zámek s krásným výhledem na rybníky směrem na východ. Plány vypracoval zednický mistr Karel Schlepa. Kámen pro budovu byl lámán i v archlebovském lomu. Na stavbě pracovali mikulovský kamenický mistr Schebesta, lednický zámečník Petr Schmidl, valtický zámečník mistr Jan Speitel, pozlacovač Antonín Polt, vídeňský malíř Lichner a sklenářské práce obstarávala Terezie Hubertová. Celkem stálo vybudování Hraničního zámku 70.573 zl. I z dálky je dobře vidět skupinu tří altánů stojících na konci dlouhého přízemní (terasou kryté budovy) vzadu chráněné slepou zdí s toskánskými pilastry. Větší, prostřední altán, je zdůrazněn výstupkem s tříosou toskánskou lodžií, boční altány mají jen velká francouzská okna s dvojicemi vložených toskánských sloupů. Tato stavba je komponována jen jako architektonická kulisa uprostřed monumentálního přírodního prostředí. Je typickou ukázkou empírové stavby. Byla pěkně vybavena i exteriérově. Keře pro její okolí dodala Lednice. 

Středem zámku procházela hranice mezi Markrabstvím moravským a arcivévodstvím dolnorakouským, jak o tom svědčí nápis na průčelí. Odtud také pochází jeho jméno. Zámek dnes spravuje Krajské středisko státní památkové péče v Brně a je v něm umístěna ornitologická stanice.
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Lednice – Hraniční zámek 

Připravil: Martin M. Čapka

Na kopci zvaném Laurenziberg (seriál)
Mezi nejznámější a také nejkrásnější místa v Praze patří bezpochyby Petřín. Petřín je nejvyšší vrch a zároveň jediný kopec v centru Prahy. Rozhodně není se svými 327 metry nejvyšším pražským kopcem. Západní okraj Prahy u Zličína je o dobrých 70 metrů vyšší, ale Petřín je kopcem v Praze jistě nejznámějším. Tento kopec vystřídal ve své historii hned několik názvů. Od samotného kopce a hory, byl také vrchem. Ještě v 18. až 19. století to byl Vrch svatého Vavřince. Kronikář Kosmas popisuje Petřín jako velmi skalnaté místo, kde se od pradávna  lámala opuka. Z petřínské opuky se v Praze postavilo mnoho různých staveb. Z tohoto důvodu se místu – kopci začalo říkat Petřín a to z latinského slova petra – skála. První historická zmínka o petřínských lomech pochází od Mnicha Sázavského, který napsal, že kameny z nich dal opat Silvestr ozdobit dlažbu Sázavského kláštera. Jedna z dalších možných výkladů názvu Petřín je vysvětlení jména vrchu jako zkomoleniny od německého označení Pronberg, Perunův kopec. V dávných dobách byl Petřín podle všeho skutečně zasvěcen vládci slovanského pantheonu Perunovi, na jehož počest tu ještě v dobách křesťanských planuly ohně. Snad proto byla s příchodem křesťanství hora zasvěcena sv. Vavřinci, který skonal na ohni…Ovšem Slované vrch s Vavřincem nijak nespojovali. Další výklad pak hovoří o původu z označení Patřín, tedy vrch, ze kterého se shlíží dolů a stráží se tak město před nevítanými návštěvami. To může souviset i s tím, že Strahov (=strážný vrch) se s Petřínem prolíná. Některé teorie se přiklánějí k této verzi, neboť se často obracejí na legendu, podle které měla kněžna Libuše patříc pod sebe z Petřína pronášet slavná prorocká slova o městu velikém, jehož sláva dotýkati hvězd se bude. 
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Na Vrchu, kde dnes stojí  naše katedrála sv. Vavřince bylo původně slovanské obětiště, což souvisí se slovanským bohem Perunem. Právě na tomto místě stojí naše katedrála, kterou zde nechal založit biskup Vojtěch. Podle kronik zde však také stávalo popraviště. O tomto popravišti se mluví v souvislosti s vyvražděním Slavníkovců, jejichž příslušníky, které Přemyslovci nestačili pobít na Libici, vedli jako divou zvěř do Prahy a pobili je na Petříně. Poté sloužilo popraviště až do 14.století k trestání velkých protistátních přečinů. Až výstavbou nových hradeb známých pod názvem Hladová zeď se popraviště přesunulo na Vítkov.

První význačnější zmínka o Petřínu není příliš povzbuzující: kronikář Kosmas o vrchu hovoří jako o místu, kde se roku 1108 konala poprava Vršovců. 

Do poloviny 14. století patřil Petřín do kraje rakovnického, teprve se stavbou nového opevnění  se stal roku 1360 součástí pražského města. Do té doby pod Petřínem neležela Praha, ale dnes neexistující ves Nebovidy - z té zůstalo jen pojmenování jedné ulice poblíž Kampy.
Roku 1370 dostal - podle nepříliš věrohodných zdrojů - Petřín na léto nezvyklé osazenstvo: Karel IV. u kostela sv. Vavřince usadil několik perských tkalců koberců i s rodinami.  Petřín byl ještě v devátém století zarostlý pralesem, později byly stromy vykáceny a celý kopec tak byl holý.   Císař Rudolf II. zde chtěl  vysadit stromy, ale až do roku 1840 zůstal kopec připlešatělý. Od začátku novověku do 19. století sloužil vrch jako vinice či štěpnice a kamenolom.

Petřín byl za starých Slovanů místem  posvátných ohňů, byl proto také logickým místem pro stavbu nového kamenného křesťanského kostela. Tajuplný Petřín byl v oněch časech asi rejdištěm duchů, vždyť i v plamenech ohňů v lomech se údajně zjevovaly záhadné postavy a výjevy. Podle kronikáře Hájka byl kostel sv. Vavřince založen roku 992 za vlády Boleslava II., neustále brojícímu proti pohanským ohňům na Petříně, z popudu sv. Vojtěcha, jak vypráví legenda. Hájkova kronika jako jediná datuje založení kostela rokem 992. Jiné zdroje kostel sv. Vavřince zmiňují prvně až roku 1135. Tehdy, za Soběslava I., patřila původně kaple, později kostel, vyšehradské kapitule. 
Kostel  byl obnoven v letech 1260 a 1590. Roku 1732 byl kostel přičleněn k cechu pražských kuchařů. O rok později zde proběhla první pobožnost Křížové cesty v Čechách. V roce 1735 započalo nedokončené rozšiřování kostela, které pokračovalo po 35 letech. Kostel dostal barokní podobu s kupolí a dvěma věžemi díky staviteli Ignáci Antonínu Palliardimu, pravděpodobně s pomocí Kiliána Ignáce Dienzenhofera. Stavba byla dokončena roku 1780. Původní románská kaple byla včleněna do stavby jako sakristie. Kostel byl zrušen roku 1784, ale Pražané jej i po nezdařeném odprodeji dále využívali jako svatostánek. 
Roku 1818 se z kostela málem stal základ pro stavbu hvězdárny. Tehdejší ředitel klementinské hvězdárny P.M.A.David ale tenkrát narazil na úřední stanovisko. To bylo zamítavé mimo jiné  pro možné nebezpečí plynoucí z blízkých zásobáren prachu dělostřeleckého skladiště. Roku 1839 postoupila svatovítská kapitula kostel Praze a město jej začalo rekonstruovat. Chod kostela ještě narušil požár roku 1849. Roku 1926 byla provedena větší oprava kostela. Od roku 1994 využívá kostel naše církev.

Připravil Olda Kouřimský
Zdroj: Wikipedie

(Příště o kostele samotném)
Židovský svátek Pesach připomíná vyvedení židů z egyptského otroctví

Letos se vše sešlo pěkně najednou – Velikonoce připadly v katolickém i pravoslavném kalendáři na stejný den, takže západní i východní křesťané slavili slavnost Zmrtvýchvstání Páně společně v neděli 8. dubna. A také židé v těch dnech prožívali Pesach – týdenní svátek nekvašených chlebů. Svátek Pesach připomíná vyvedení židů z egyptského otroctví a podle židovského kalendáře začíná 15. nisanu. Pro tuto noc (a v diaspoře i pro noc následující) je předepsán náboženský obřad spojený s večeří a vyprávěním. Podrobnosti o svátku Pesach nám vyprávěla Tereza Gafna Foltýnová z konzervativní židovské komunity Masorti (www.masorti.cz).

Pesach je osmidenní svátek, co všechno se děje během jeho oslav?

„Pesach trvá hodně dlouho, než se oslaví, a v podstatě začíná už hodně dlouho předem a to přípravami na svátek, protože během Pesachu se nesmí jíst nic, co obsahuje mouku, a nic, co je kvašené. Takže už zhruba měsíc před tím, než Pesach začne, začínají lidé připravovat svou domácnost, začnou ji uklízet a pokud můžou, začnou jíst všechno, co nebudou moci jíst během Pesachu, aby to nezůstávalo doma. A potom těsně před Pesachem se domácnost velmi intenzivně a do nejmenších detailů uklidí. Oslava toho samotného svátku trvá osm dní. Nejdůležitější z těch osmi dní jsou první dva dny, respektive první dva večery, kdy se slaví specielní hostina, které se říká seder. To je velmi dlouhé jídlo, během kterého se čte kniha -  tzv. Hagada. Ta vypráví příběh o východu z Egypta a připomíná jeho různé aspekty. To je právě na tom svátku nejdůležitější, aby si židé znovu zopakovali a uvědomili se, co se v Egyptě stalo. Zbytek těch osmi dní, kterým se říká Chol hamoed, což jsou středně sváteční dny, se jedí speciální jídla. Stále se nejí nic kvašeného ani to, co obsahuje mouku. Většinou je to něco podobného, jako znají lidé z doby vánoční – i když jsou dny, kdy se přímo nic neslaví, ve vzduchu je stále cítit atmosféra svátku, lidé scházejí apod.“

Pro Pesachovovou večeři se připravují specifická jídla. Co všechno se během ní jí a jaký symbolický význam mají tato jídla?

„V hlavní části večeře se většinou jí nějaké dobré hutné masité jídlo, ale kromě toho se před tou slavnostní částí jedí takové zvláštní ochutnávky jiných jídel, které všechny symbolizují určité aspekty příběhu. Takže se například jedí hořké byliny, v našich zeměpisných šířkách většinou křen. Ty symbolizují hořkost otroctví, které židé zažívali v Egyptě. Dále se jí tzv. charoset, což u nás ve střední Evropě je většinou směs jablek, někdy vína, rozinek a oříšků. Tato směs symbolizuje maltu, kterou židé používali, když v Egyptě jako otroci stavěli domy. Také vždy jíme nějakou zelenou zeleninu, která připomíná, že ten svátek slavíme na jaře. Ta zelenina je většinou velmi jednoduchá, jsou to buď brambory nebo petržel, a symbolizuje jednoduché jídlo, které židé v Egyptě jedli. Tuto zeleninu namáčíme do slané vody, která symbolizuje slzy a pot otroků v Egyptě. Dále na sederový stůl dáváme kost, měla by to být beránčí kost, ale většinou používáme kost kuřete. Ta symbolizuje poslední egyptskou ránu, kdy podle biblického vyprávění Egyptem procházel anděl smrti, který zabíjel prvorozené. Ale nezabíjel je v židovských domácnostech, ty domácnosti překročil a od toho se také Pesach takto jmenuje, protože pasach znamená překročil. A překročil je díky tomu, že na jejich veřejích byla značka beránčí krví a proto máme na stole beránčí (nebo kuřecí) kost. A dále jsou velmi důležitou součástí sederové tabule macesy, což je nekvašený chléb, který připomíná chléb, který si židé upekli těsně před odchodem z Egypta, protože ve spěchu neměli čas udělat si pořádný chléb, který by vykynul. Tak si museli udělat jen takové jednoduché placky z vody a mouky.“ 

V dalších částech sederové večeře se setkáme i s jinými chody. Co ještě bývá typické před tím nejslavnostnějším jídlem?

„To, co se jí během sederové večeře, hodně záleží na tom, kde zrovna tu sederovou večeři slavíte. Takže když na ni jdete například v Čechách, v Polsku nebo třeba v Izraeli v hodně tradičních rodinách, které ještě dodržují aškenázské zvyky, to znamená zvyky ze střední Evropy, tak se velmi často jí gefilte fiš, což je taková jakoby rybí nádivka. Ale to není jídlo, které se jíst musí. Jí se jen z tradice a jíme ho také velmi často na šabat. Ale kdybyste přišli třeba do jemenské nebo marocké domácnosti, tak byste jedli hrnce nejrůznějších druhů masa – bylo by tam kuřecí, jehněčí apod. Takže záleží to na regionálním zvyku.“ 

Když Mojžíš před odchodem Izraelců z Egypta ustanovoval slavení pesachové večeře, říkal, že se má jíst beránek a že ho židé mají jíst ve spěchu, mají být připraveni na odchod, obutí, mají mít přepásaná bedra, v ruce hůl. Naopak v dnešní době jsou účastníci sederové večeře často vybízeni k tomu, aby se pohodlně posadili, aby si hověli. Proč došlo k této změně?

„Já bych neřekla, že je to změna, ale to, že si teď hovíme, je právě proto, že jsme tehdy museli pospíchat. Vždy, když někoho zvu na sederovou večeři, tak ho upozorňuji, aby si na ní udělal dostatek času, aby počítal s tím, že to může trvat čtyři nebo pět hodin, na což my v dnešní době nejsme zvyklí. Většinou sníme oběd třeba za 10 nebo 15 minut. A to, proč si my hovíme během té večeře, je právě z toho důvodu, abychom ukázali, že nemusíme jíst ve spěchu, že jsme svobodní lidé. Letos na Pesachu náš pan rabín udělal takovou zajímavou paralelu, kdy říkal, že možná my sami jsme otroci času, kterého máme málo. A to si připomínáme v současné době při sederové večeři, protože to je právě ten okamžik, kdy se zastavíme a jíme pět hodin místo toho, abychom rychle snědli sendvič během krátké chvilky.“ 

Když jsou u sederové večeře přítomny děti, mívají takové typické otázky a vzniká dialog mezi dětmi a dospělými. Jak to konkrétně probíhá, když se sederová večeře slaví v rodině?

„Sederová večeře má určité ustálené části a právě přesně, jak jste říkala, se krátce po začátku té večeře vždy nejmladší člen rodiny zeptá většinou hlavy rodiny na čtyři otázky. První otázka je, proč jíme během celého roku jak kvašené tak i nekvašené chleby, ale tuto noc jíme jen nekvašený chléb. V druhé otázce se ptá, proč jíme během celého roku různé druhy zeleniny a tuto noc jíme tak hořkou zeleninu. Další otázka je, proč během roku do ničeho nenamáčíme zeleninu, jíme ji samotnou, a proč ji tentokrát dvakrát namáčíme – jednou do slané vody a jednou do té směsi jablek – do charosetu. A poslední otázka je, proč si během celého roku můžeme vybrat, jestli se budeme opírat během večeře o opěradlo a jíst tedy velmi ležérně nebo jestli se nebudeme opírat, ale tuto noc se opíráme. To, že se to takto ustálilo, je proto, že rabíni, kteří vymýšleli seder, si řekli, že toto jsou asi otázky, na které by se děti zeptaly. A ty děti se mají ptát proto, aby jim rodiče mohli odpovědět tím, že toto všechno děláme proto, že si připomínáme ten pesachový příběh. Ale v dnešní době ta otázka ztrácí význam, když to dítě už ví, že se na ni má zeptat. A právě proto spousta rodičů, kteří neberou seder jen jako formální oslavu, ale chtějí, aby ta oslava byla opravdu pro děti zajímavá a aby v nich provokovala otázky, tak na stůl dávají i jiné předměty, které děti provokují k otázkám. Člověk musí být kreativní, aby splnil účel sederu a to je, aby se lidé okolo stolu začali na ten příběh ptát.“

Tím, že ta sederová večeře je velmi dlouhá, může být problém udržet pozornost dětí. Jak ji některé rodiny oživují? Jsou třeba při večeři nějaké hračky, něco, co připomíná egyptské rány apod.?

„Tohle vždy záleží na tom, jak ten rodič je kreativní. Je jeden takový ustálený způsob, jak udržet pozornost dětí, a to, že krátce po začátku té večeře hlava rodiny nebo člověk, který seder v té rodině vede, vezme jeden maces, což je vlastně takový čtverec, rozpůlí ho a jednu půlku zabalí do nějakého ubrousku. A buď v té rodině nějaké dítě schová tuto část macesu, které se říká afikoman, nebo ji schovají rodiče. A potom ke konci večeře se ten afikoman hledá a buď ho rodiče vykupují od dětí nebo ho děti vykupují od rodičů. A děti se tedy těší na konec té večeře, až přijde hledání afikomanu. Ale rodiče mají různé způsoby, jak udržet pozornost dětí. Jeden můj kolega – učitel například svým dětem dává dárky, když vydrží dávat pozor celý ten seder. Anebo jsou rodiče, kteří se snaží vyprávění toho příběhu oživit nějakou hrou, například já jsem jednou byla na sederu, kdy se předváděly jednotlivé egyptské rány a děti měly různé malé figurky žab, které po sobě házely, dělaly různé chemické pokusy a barvily tak vodu, která se proměňovala v krev apod. Nebo se hrají různé divadelní hry, kde se přehrává znovu ten příběh. Ten seder má svou určitou formu, ale většinou když jdete na seder, kde se dodržuje jen ta forma a jsou u něj malé děti, tak jim to moc neprospívá. Takže kreativitě se většinou meze nekladou, naopak je vítaná.“

Starokatoličtí kněží se zasloužili o natočení filmu Eleazar Kittel

Poslední sobotu v dubnu se v Desné uskutečnila premiéra celovečerního amatérského filmu Eleazar Kittel. Film dokumentuje život tzv. Fausta Jizerských hor, doktora Kittela (1704 - 1783), který se podle pověstí spolčil s ďáblem a ten mu za cenu duše propůjčil nadpřirozené schopnosti v léčení a umění létat na plášti. Avšak v závěru svého života se doktor Kittel v pokání vrátil k Bohu a dokonce vybudoval v obci Krásná kostel, kde se prvním farářem stal jeho syn Filip Jakub.

Do zfilmování příběhu tohoto "ďáblova doktora" se pustil štáb amatérských filmařů složený z křesťanů - a dokonce duchovních - různých církví. Autorem scénáře je starokatolický kněz z Desné Ivan Peschka, roli ďábla sehrál jeho kolega z Jablonce Karel Koláček a ďáblem svedenému doktoru Kittelovi propůjčil svou tvář diakon Pravoslavné církve Přemysl Hadrava. Režisérem, kameramanem a střihačem byl Lukáš Müller, člen Římskokatolické církve. 

Představitel hlavní role musel hned na začátku filmování projít nelehkou zkouškou – natočit scénu, kdy se pod doktorem Kittelem prolomí led zamrzlé řeky. Natáčení této scény bylo pojato jako černohumorná forma castingu: kdo přežije pod ledem, má na to natočit hlavní postavu filmu. Přemek Hadrava to přežil a vypráví:

„Pro mě nebyl žádný problém koupat se ve vodě, která má 4 stupně. To se dá zvládnout. Na břehu řeky stálo vytopené auto, měl jsem tam suché oblečení, takže jsem se nebál. Tím největším technickým problémem bylo prolomit led. Chodil jsem celý den po ledu, neustále jsme kvůli tomu stěhovali kamery, abych byl v záběru ve chvíli, kdy se to konečně prolomí. Nemohli jsme najít to správné místo. Nakonec jsme ho našli a prolomil jsme se ve chvíli, kdy jsem to už nečekal. Naštěstí ale běžely rovnou dvě kamery, které mě zabíraly, takže ten záběr máme.“
Pro roli ďábla si členové filmového štábu vybrali ze svého středu toho nejhezčího ze všech – Káju Koláčka, starokatolického kněze z Jablonce. A proč toho nejhezčího? To vysvětluje Přemek Hadrava:

„Těch důvodů bylo několik. Za prvé podle zkušenosti církve a podle samotného názvu ďábla, které se původně jmenoval Lucifer - Světlonoš, o něm církev ví, že je jedním z nejkrásnějších stvoření - nejkrásnějších navenek. Proto jsme skutečně vybírali toho z nás, kdo je nejhezčí. A druhá okolnost, která nás k tomu vedla, je to, že zlo ve skutečnosti vypadá hodně hezky a lákavě ve chvíli, kdy ho neumíme poznat.“
Zajímavostí filmu Eleazar Kittel také je, že v něm účinkuje 170 lidí, což je na amatérský film unikátní. Ovšem získat herce bylo občas problematické, jak to dokládá jedna „veselá příhoda z natáčení“ scény procesí, kterou s oblibou vypráví scenárista Ivan Peschka:

„Naše procesí začalo tím, že z nasmlouvaných dvaceti až třiceti lidí se dostavili tři. Okamžitě jsme se tedy snažili sehnat lidi, přemluvit místní obyvatele. Nakonec se představitelce Kittelovy ženy podařilo sehnat jednak skupinu motorkářů na chopperech, kteří tam přijeli v kožených bundách, a jednak autobus ukrajinských dělníků. Ale když jsme je všechny oblékli do historických kostýmů, myslím, že se ani na první pohled nepozná, kdo byl motorkář a kdo Ukrajinec.“
Několik otázek jsem položila také režisérovi Lukášovi Müllerovi:

Kdy jste začali natáčet?
První klapka na Krásné proběhla v únoru 2004, ale pak jsme zjistili, že jsme si vybrali velké sousto a že nezbývá nic jiného, než v tom pokračovat a dotáhnout to do konce.

Plánovali jste, že film bude dokončen dřív. Co všechno zavinilo to prodlení? 
Prodlení zavinila spousta věcí, zejména nechuť pokračovat, protože z koníčka se stala noční můra. Počáteční euforie a nadšení vyprchaly a pak už to byla jen práce. A pak zdržovaly i další aspekty, jako shánění herců, lokalit a tak dále.
Film je dokončen, jak ho budete distribuovat a kde se bude promítat? 
Po celou dobu natáčení jsme přemýšleli o tom, jak film distribuovat a přiblížit ho co nejlépe divákům. Ale pak se řešení našlo samo, kina si sama volají, lidé píší, že chtějí promítání, takže máme už několik nasmlouvaných představení a další budou pokračovat.
Oficiální premiéra filmu Eleazar Kitte se uskutečnila v sobotu 28. dubna v Desné a nechyběl na ní ani slavnostní příjezd hvězd, červený koberec, ohňostroj a oslava. Pro velký zájem diváků bylo ještě ten den večer další představení. Třetí promítání se uskutečnilo v obci Krásná, protože je to jednak kittelovské místo a jednak se tam každoročně koná 1. května pouť v kostele sv. Josefa, který dal postavit právě doktor Kittel.
Osudy doktora Kittela a legend, které jej obklopují, se tedy po 300 letech opět dostávají do povědomí veřejnosti - a to nejen díky novému filmu. Rekonstruuje se unikátní Kittelův dům v Krásné, vzniká projekt mikroregionu Kittelovsko, badatelé v archivech zkoumají originální Kittelovy písemnosti s mnohými původními recepty a na trh se dostávají přípravky, postavené na tradici dávného bylinkářství. Sami filmaři se při dokončování filmu nečekaně seznámili s dalším „kittelologem“ Janem Vokurkou z firmy nesoucí název Kitl:

"Firma vznikla z popudu našeho bádání o Kittelovi. Objevili jsme určité písemnosti, jejichž existenci bych si rád nechal pro sebe, protože ke Kittelovi patří legenda, a zjistili jsme, že pokud máme pomoci Kittelovsku a kittelovským legendám, tak nelze spoléhat pouze na to, že vám někdo něco dá, ale že je potřeba pomoci sami sobě. A toto je možnost, jak můžeme Kittelovsku něco vrátit právě skrze firmu. Připravujeme nápoj, který bude představen veřejnosti 1. května ve 12 hodin na Kittelově pouti na Krásné."

A kde si budou moci ten nápoj zakoupit lidé, kteří zrovna nebudou 1. května na Krásné? 
Vzhledem k tomu, že ten nápoj je spojen s osobou doktora Kittela, tak je samozřejmě léčivý. Takže jej budete moci zakoupit v lékárnách, v prodejnách zdravé výživy a v dobrých vinotékách.
Milí poutníci!

V červenci tohoto roku se naše strakonická farní obec dožívá desátého roku a ráda by Vás pozvala na svou oslavu.

Odložte tedy své dovolené k moři a zavítejte 22.7. 2007 do Strakonic.

Ve 13.00 hod. budeme s bratrem biskupem slavit Eucharistii a poté bude příležitost něco slupnout a popovídat si. Vše se bude odehrávat u našich bratří hostitelů v Bezděkovské ul. v Husově sboru.

Srdečně zve farní obec Strakonice a Aleš Svoboda

Tábor

Desáté výročí založení starokatolické obce v Táboře (5. 7. 1997) chceme oslavit při poutní mši svaté, které se účastní i biskup Dušan. Tato poutní mše se uskuteční  29. dubna 2007. Všichni jste srdečně zváni.

Biskup na cestách

Bratr biskup Dušan navštívil ve dnech 2. - 4. 3. farní obec v Šumperku a filiální obec v Břidličné, dále pak 18.3. farní obec v Havlíčkově Brodě a 24. - 25. 3. farní obec ve Varnsdorfu. 
Květnou neděli slavil dopoledne v Jablonci nad Nisou a odpoledne v katedrálním chrámu sv. Vavřince v Praze. Během svatého týdne a Velikonoc předsedal bohoslužbám v katedrále. Dne 15. 4. navštívil filiální obec u sv. Máří Magdalény v Praze a 22. 4. oslavil svátek sv. Vojtěcha v naší katedrále, kterou tento světec založil. 
Další návštěvy bratra biskupa byly 29. 4. v Táboře, 6. 5. v Pacově a Pelhřimově a 20.5. v Desné v Jizerských horách. 
Ve dnech 8. -9. 6. se bratr biskup zúčastní synody švýcarské církve a 10.6. v katedrále oslaví první sv. přijímání dětí z pražské farnosti. Další návštěvy jsou pak plánovány: 14. 6. – Praha sv. Rodina, 17. 6. Zlín a Brno, 24. 6. Praha sv. Kliment a 1. 7. Jihlava.

Zprávy z katedrály

· Také letos se konala ekumenická křížová cesta na Petříně. Účast byla poměrně vysoká. 

· Na bílou sobotu  hrál náš hudební soubor v pozměněné sestavě. Byly dokoupeny mikrofony a nová bedna se zesilovačem. Hudební produkce se letos opravdu povedla.

· Chystá se oprava střechy, zatím čekáme na výzvu magistrátu o zahájení prací

· Dne 22.4. jsme oslavili svátek svatého Vojtěcha, zakladatele naší katedrály. Nenechali jsme se odradit ani havárií vody, následné občerstvení proběhlo a káva byla dobrá i z minerálky. 

Foto : Jana Šustová                                                          
Olda Kouřimský

Pro budoucí pracovníky duchovní služby ve zdravotnických zařízeních uspořádá Evangelická teologická fakulta Univerzity Karlovy společně se dvěma univerzitními lékařskými fakultami kurz nazvaný Nemocniční kaplan. Uskuteční se poprvé od letošního 1. září do konce června 2008 formou výuky v deseti víkendových soustředěních a formou dvou týdenních praxí v pražských nemocnicích. 

Závazně se k 15. dubnu přihlásilo čtyřicet osob, přijímání dalších přihlášek je již uzavřeno, informovala fakulta na svých internetových stránkách. Cílem pilotního projektu je podle stejného zdroje vyškolit zhruba 20 osob. 

Kurz je určen budoucím pracovníkům v duchovní službě, kteří absolvovali - nebo dokončují - bakalářské či magisterské studium teologie či příbuzných oborů, jako je psychologie nebo sociální práce. (jpk)
V úterý 27. března se v modlitebně Evangelické církve metodistické uskutečnila diskuse o Chartě Oecumenice, kterou zorganizovala Kostnická jednota ve spolupráci s Ekumenickou radou církví v ČR. Diskuse proběhla v reakci na široký mediální ohlas, který byl vyvolán podpisem dokumentu v lednu letošního roku. Své referáty přednesli Mgr. Martin Vaňáč, Prof. ThDr. Pavel Filipi, JUDr. PharmDr. Milan Bíba a oficiálně za Apoštolskou církev MUDr. Aleš Navrátil. Obsahem jednotlivých referátů i následné diskuse bylo zejména hodnocení povahy a z ní plynoucí právní závaznosti dokumentu. Událost moderoval Mgr. Bohumil Kejř a v rámci diskusní části víru v „ekumenismus zdola“ vyjádřil i předseda ERC v ČR ThDr. Pavel Černý, Th.D. 


Co Vás čeká v příštím čísle:

Slovo na cestu… * homilie * rozhovor s… * akce o prázdninách * pouť staletími naší architektury – historizující architektura 19. století * historie katedrály sv. Vavřince (2. část) * poezie * zprávičky *

COMMUNIO – vydává Starokatolická církev v ČR, Na Bateriích 27, Praha 6, 162 00

Vyšlo 21. 5. 2007    tel./fax 224 319 528   e-mail: stkat@starokatolici.cz, www.starokatolici.cz

Za toto číslo zodpovídá redakční rada.                 Děkujeme za příspěvek na papír a tisk.
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