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DUŠAN HEJBAL

biskup Starokatolické církve v ČR

PASTÝŘSKÝ LIST K VELIKONOČNÍM SVÁTKŮM 2003

Drahé sestry a drazí bratři,

každý rok o velikonocích se dotýkáme nepochopitelného a nevyslovitelného tajemství, o němž liturgie veliké noci s jásotem vypovídá: „Toto je noc, která po celém světě všechny ty, kdo věří v Krista, vzdaluje od viny světa a od tmy hříchu, vede je do království milosti  a sdružuje ve svaté společenství. Toto je noc, v níž Kristus zpřetrhal pouta smrti a jako vítěz vystoupil z hrobu. Bylo by marné naše zrození, kdyby nás  Kristus nezachránil.“    

Jako starokatoličtí křesťané chceme prožívat tyto dny s vědomím, že do našeho života padá světlo Ježíšova vzkříšení, díky němuž smíme žít v plnosti Otcovy lásky věčně, stejně jako On.

Slavíme svátky Ježíšova velikonočního vítězství nad zlem a smrtí ve světě, který nás mnohdy šokuje koncentrací zla a stálou hrozbou smrti, kde nenávist plodí nenávist a vtahuje lidi do neúprosného kolotoče, z něhož jako by nebylo úniku. Ve světě, kde terorismus slov i terorismus činů jsou stejně podlými projevy někoho, kdo skrývá tvář, aby nebyl poznán, a komu není nic svaté.  

Vnucují se otázky: Proč to všechno? Proč Bůh jednoduše nevymazal zlo z mapy světa a z lidských srdcí, proč se do boje s ním pustil stejně bezbranný jako my?  Proč musel Ježíš zemřít? 

Ježíš zemřel ne proto, aby uhasil Otcovu žízeň po oběti, ale aby změnil naše srdce, aby uzdravil naše nitro. Ne Bůh, ale my bychom nebyli schopni usmíření. My bychom dál žili s nenávistí vůči Bohu, bližním i sobě samým. To nás by ani nenapadlo prosit o odpuštění a chtít žít novým životem. Říkáme-li Bohu NE, je vůči nám bezmocný, řekneme-li ANO, učiní s námi veliké věci. 

Ty věci už se dějí. Velikonoční noc je velikým průlomem do Boží budoucnosti a na jejím konci slyšíme radostného poselství, které Boží posel zvěstuje ženám u prázdného hrobu: „Neděste se! Hledáte Ježíše, toho Nazaretského, který byl ukřižován. Byl vzkříšen, není zde. Hle, místo, kam ho položili“ (Mk16,6).   

Ano, Ježíšovo vzkříšení je důkazem, že dobro a láska nekončí ve tmě hrobu a že tedy ani svět, za nějž položil svůj život, se nezřítí do propasti zla a nicoty. 

Není vůbec náhodou, že Hospodinův služebník (Iz 53) není „superstar“, že nezískává důvěru svým zjevem ani společenským postavením a že  ani neusiluje o důstojnost a moc. Jeho seberealizací je Boží dílo samo a proto mu nevadí, že on sám pod tím dílem zaniká, že se v tom díle ztrácí, že s ním splývá. Proto se nebojí, že nahý a ukřižovaný zostudí správnou věc, když zaplatí svou ctí. To není snadné a samo Písmo svědčí o tom, že Ježíš jako člověk bojoval s pokušením a že se  učil poslušnosti s pláčem (Žd 5,7-8).  Ježíš není hrdina akčních filmů, ale jeden z nás.

Když přišel Velký Pátek, zdálo se, že Boží láska utrpěla porážku. Pro lidský rozum a lidské oči vyhrálo nepřátelství a sudičství, pomlouvání a zabíjení. Bůh prohrál… Bůh umírá… Bůh je mrtev… A je-li Bůh mrtev, pak už je k ničemu, i když ho zabili sami lidé. Je-li Bůh tak všemohoucí, že na něj stačí jeden zmanipulovaný soudní proces, bič, pár plivanců, dřevo stlučené do podoby kříže a pár hřebíků, je naše naděje opravdu marná.  

Vzkříšení však znamená, že Ježíš není ani svou drastickou smrtí vyřízen a odepsán, a jeho hrob je prázdný a zbytečný. Ježíš žije, a hledat živého mezi mrtvými je nedorozumění. Bůh se postavil za svého Syna a tím i za naše lidství. Boží láska neprohrála. Znovu smíme zažívat, jak Hospodin miluje, jak nedělá rozdílu mezi nemocnými a zdravými, chudými i bohatými, mocnými a bezmocnými, mezi více či méně hříšnými. Na tom nezmění nic ani smrt. Ani smrt jeho, ani smrt naše.

Drahé sestry a drazí bratři,

v posvátné době velikonoční slávy a radosti prožije naše církev svou 43. synodu. Protože minulý rok byl ve znamení mezinárodního starokatolického kongresu, bylo potřebné odložit její zasedání o několik měsíců - na 2. a 3. květen 2003. Synoda je totiž víc než jen příjemné setkání sourozenců ve víře. Její usnesení ovlivní další život církve, která je duchovním domovem nás všech. Chceme-li se rozhodnout pro jáhenské svěcení žen, pak to není a nesmí být proto, abychom udělali líbivé gesto, ale abychom se vrátili ke starokřesťanské praxi, k níž se jako starokatolíci hlásíme, a abychom lépe sloužili Bohu i lidem. 

Synodě předcházely volby delegátů a farní shromáždění, při nichž jsme se společně zamýšleli nad tématy, která chceme projednávat. Tím nejdůležitějším je však pozorné naslouchání Božímu slovu a společné modlitby. S vědomím sounáležitosti s jednou, svatou všeobecnou (katolickou) a apoštolskou církví, putující již téměř 2000 let dějinami, a současně s vědomím odpovědnosti za české starokatolictví dnes i v budoucnosti, prosím společně s Vámi Boha ať vede všechny naše kroky.  Ať jeho Duch – Pán a dárce života – působí v nás, abychom nehledali svou, ale jeho vůli, stejně jako náš ukřižovaný a vzkříšený Pán. 

Kdo chce dnes, stejně jako kdykoliv, souznít s Bohem a jeho vůlí, pracovat pro dějiny spásy i v komplikovaných podmínkách počátku třetího tisíciletí, nepotřebuje gesta ani velká slova. Ten, jehož smrt a vzkříšení je základem naší víry, ukazuje, že cesta za ním je stále stejná: Chtít a umět obětovat. Třeba jen sebe sama, malého, zranitelného a obyčejného. 

Boží království není a nemůže být jen krásným doplňkem k našemu lidskému štěstí a k čemukoliv. Ježíš je náročný a volá nás k následování. Ale jen tak z nás může učinit nástroje svého království. A takoví dokážou vyorat rovnou a hlubokou brázdu i v životě této církve a této země.

Přeji Vám všem, sestry a bratři, požehnané svátky Kristova vzkříšení a radostnou jistotu, že ten, který vstal z mrtvých už neumírá!

Váš
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