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 DUŠAN HEJBAL

biskup Starokatolické církve v ČR

PASTÝŘSKÝ LIST K VELIKONOČNÍM SVÁTKŮM 2004

Veleben buď Bůh a Otec Pána našeho Ježíše Krista,

neboť nám ze svého velikého milosrdenství

dal vzkříšením Ježíše Krista nově se narodit k živé naději.

(1.Pe 1,3)

Milé sestry a milí bratři,

celá lidská existence je postavena na naději. S nadějí se rodíme i umíráme, naděje je do nás vkládána už v prvních okamžicích našeho života, naději vkládáme i my: do lidí, událostí a někdy i věcí. Některé naše lidské naděje jsou naplněny, jiné se ukáží jako škodlivý sebeklam a nebo jsou druhými lidmi surově a bezohledně zmařeny. Člověk, který ztrácí naději, ztrácí sebe sama. 

Velikonoce, které nám dávají příležitost znovu prožívat radost i bolest chvil, v nichž Boží Syn vybojoval naši spásu, kdy láska zvítězila a člověk byl vykoupen, jsou slavností naděje. Se zatajeným dechem stoupáme společně krok za krokem ve stopách toho, jehož pozemský život se naplňuje. Vítáme Ježíše při jeho vjezdu do Jeruzaléma, stolujeme s ním při poslední večeři s nejbližšími, jsme svědky jeho modlitebního zápasu v Getsemanech, zrady jednoho z učedníků, zajetí, potupného odsouzení, bolestné cesty na Golgotu a jeho posledních slov na kříži. Spolu s hrstkou těch, kteří jej doprovázeli, vidíme smrt, která otřásla světem. Slunce přestalo svítit, chrámová opona se roztrhla, skály pukaly a země se třásla. A přesto i uprostřed této všeobecné destrukce a beznaděje slyšíme překvapivě hlas naděje: jeden z otupělých pohanských vojáků pochopí a vyzná, jak nejlépe umí: “Ten člověk byl opravdu Syn Boží“ (srv. Mk 15,39).
Mnoho lidí dokáže Ježíšův životní příběh sledovat s úctou a porozuměním až na kříž a ke hrobu, ale zmrtvýchvstání považují za nemožné. Ježíš je pro ně snílkem, jehož ideály skončily na kříži a v hrobě. Nejsou ani prvními ani posledními. Už apoštol Tomáš požaduje pro svou víru a naději hmatatelný důkaz. Blahoslavenými jsou však nazváni ti, kteří neviděli a uvěřili (srv.J 20,29), protože vědět a věřit není totéž. Živou naději nedokáže zprostředkovat smyslová zkušenost, ale víra, která se nás zmocní tak, že padneme na kolena a vyznáme „Můj Pán a můj Bůh“(srv J 20,28). K živé naději se v bolesti rodíme.

Máme-li naději v Kristu jen pro tento život, jsme nejubožejší ze všech lidí. Avšak Kristus byl vzkříšen jako první z těch, kdo zesnuli, píše apoštol (1.K15,19-20.) Ježíšovo vzkříšení je novou a rozhodující událostí, je Božím vítězstvím nad realitou utrpení a smrti, Boží satisfakcí obětovanému Beránkovi, který na sebe vzal hříchy světa. Je potvrzením, že Ježíšova osobnost i jeho zvěst má božský původ a že stejně jako Ježíš náleží Bohu, náležejí mu i ti, kteří jsou údy jeho mystického těla - Církve. Ježíšovo vzkříšení je důkazem, že Bůh důvěřuje lidstvu a spolu s ním i celému stvoření. Jako vešla do světa smrt skrze člověka, tak i zmrtvýchvstání: jako v Adamovi všichni umírají, tak v Kristu všichni dojdou života. (1.K 15,21-22) Nikdo není vyloučen a odsouzen k beznaději. Velikonoce jsou totiž svátky naděje, která nemůže být omezena hranicemi Církve, církví ani světa. Ježíš vstal z mrtvých a s ním povstává z hrobu všechno. Všemohoucí Bůh změnil dočasnost našeho bytí, stejně jako pomíjivost stvoření, v naději, která je zdrojem jistoty, že celý svět je ukrytý v Bohu a jím milován. Stejně tak proměnil v naději naše skličující otázky, které se týkají utrpení a smrti, abychom uprostřed utrpení a tváří v tvář smrti směli doufat v nové nebe a novou zemi.
Milovaní,

my křesťané si po staletí myslíme, že musíme pořád hájit svou víru a svou naději, že zlo a smrt nemá poslední slovo v žádném lidském příběhu. Obhajujeme, že vzkříšení je možné. Velikonoční evangelium ale uvažuje obráceně: Ježíš byl vzkříšen ne proto, že je to z lidského hlediska možné, ale proto, že je to z Božího hlediska nutné přes všechnu překvapivost a neobvyklost. Protože vzkříšení je jedinou nadějí pro nás i pro celý svět.
Přeji Vám a v modlitbách vyprošuji, ať vzkříšený Pán prochází zdmi každého Vašeho trápení, smutku a osamělosti. Ať vstupuje i zavřenými dveřmi Vašeho strachu, úzkosti a bezmoci. Ať Váš život naplní nadějí a radostí. Přeji Vám a všem Vašim drahým požehnané velikonoce!
POKOJ VÁM!

Váš bratr
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V Praze, v březnu 2004
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