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DUŠAN HEJBAL

biskup Starokatolické církve v ČR

Pastýřský list k vánočním svátkům 1999

Milovaní sourozenci v Kristu,

slavíme noc. Noc stejnou jako  v roce 0 nebo pár let předtím. Noc, kdy se narodilo dítě, v němž se spojila zem s nebem a člověk s Bohem. Noc, v níž člověk nesmí zůstat sám. 

Zastavujeme se v duchu u Ježíšových jeslí a podvědomě se zapojujeme do celého toho betlémského dění. Všichni jsme odněkud přišli a každý jsme nějaký a necháváme na sebe působit radost. Radost této noci.

Co se vlastně stalo v Betlémě? A co se pod povrchem událostí stalo pro nás?

Samotná událost Ježíšova narození je v dějinách světa vlastně drobností. Narodilo se možná další z mnoha bezvýznamných dětí, Betlém si žije svým životem nevšímavosti a jen pár pastýřů je uchváceno nevšedními událostmi té noci. Ještě trocha senzace s karavanou mudrců, hvězdopravců, fóbie místního panovníka a dál už nic. Svět zapomíná rychle.

A přesto tu noc se spojilo nebe se zemí. Nebyla to naše iniciativa, nebyl to člověk, který se rozhodl svými silami dobýt ztracený ráj. Byl to Bůh, který se stal z lásky k nám člověkem a narodil se odstrčený a bezbranný ve stáji za městem jako náš bratr Ježíš.

K jeho jeslím přišli bezvýznamní i významní. 

Pastýři, drsní chlapi na okraji společnosti, mají cit pro zázračnost všedních věcí a nechávají se oslovit. Takoví naštěstí ještě umějí přijímat boží dary. K pohanským mágům promlouvá tajemství neznámého Boha, oni se před ním sklánějí a v nich přichází k jeslím i národy nevyvolené a doposud neoslovené.

A lidé, už tak rozdělení, se začali pozvolna dělit na dva tábory. Ti, kdo ho přijali, smějí slyšet: "Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechen lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán...“ To je Evangelium, které přichází s narozeným dítětem. Ti, kdo ho nepřijali, zůstávají v izolaci, ve strachu a bez radosti. Herodes ze strachu vraždí. Chce-li člověk vyhnat Ježíše ze svého světa, ze svého života a vládnout tam sám, vždycky je kolem plno nevinných obětí a asi to taky ani nechceme, ale mašinérie zla je neúprosná, ať už jde o vládu teritoriálního krále, rozpínavost diktátorů ve 20. století nebo jinou formu zrůdnosti lidského sobectví. 

I nás od Boha i od ostatních lidí mnohdy izoluje vina. Ta nás sráží a ochromuje naše lidské možnosti, ničí naše vztahy, ničí společenství. Jen dokonalé přijetí a odpuštění může zrušit její sílu a překlenout propast mezi člověkem a Bohem. A člověk to nedokáže. Odpustit může jen Bůh. V Ježíši Kristu to však možné je - v něm je Bůh s námi a on tu propast překlene. V něm je Bůh s námi ve šťastných i těžkých hodinách, kdy nerozumíme bližním ani sobě. V něm je Bůh s námi a každý z nás může být dobrým a slušným člověkem i tehdy, kdy se nesetkáme s kladnou odezvou. Učí nás milovat ne proto, že nám to okolnosti přikazují nebo dovolují, ale navzdory všemu přetvářet svět láskou. Jeho láskou.

Kdo přijal svého malého bratra Ježíše, ten nemusí hledat ani důvod a smysl své existence v náhodách. Není tu proto, že se dva lidé kdysi dohodli nebo možná ani nedohodli, a jeho život nezačal proto, že se někdo rozhodl mít dítě. S Ježíšem vstupujeme do božích plánů, do věčnosti, která nás předchází a přesahuje, která nemá počátek ani konec. Kdo věří v Ježíše Krista, je napojen na boží život, má svůj počátek a původ v Bohu a směřuje do boží náruče. 

Moji drazí, nezapomeňme na poselství Vánoc a jejich slavnostnost i v šedivém a protivném všedním životě. Vánoční evangelium je poselstvím právě i pro nejvšednější chvíle posledního roku končícího tisíciletí a celého našeho života.

Přeji Vám, moji drazí, abyste cítili a prožívali boží blízkost i lásku svých nejbližších o těchto Vánocích, po celý příští rok a stále.

Váš bratr
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