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DUŠAN HEJBAL

biskup Starokatolické církve v ČR

PASTÝŘSKÝ LIST K VÁNOCŮM 2002

Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově.

(L 2,11)

Drahé sestry, drazí bratři,

na světě se děje veliké množství událostí a jen o některých z nich se dovíme a jen málokteré se nás přímo týkají. Na světě se rodí mnoho lidí a s většinou z nich se nesetkáme, možná jen několik málo z nich ovlivní náš život.

Před dvěma tisíci let se však v jednom malém městečku v Palestině narodil někdo, jehož narození se týká nás všech. Nejen proto, že jeho narozeniny se slaví po celém světě a mají takovou zvláštní atmosféru lidské blízkosti, nejen proto, že podle jeho narození se začal psát náš letopočet, ale proto, že se narodil nám. 
Ty nejvýznamnější, epochální jevy v dějinách světa jsou ve svých počátcích nepatrné a přehlédnutelné. Nevíme, kdy se na naší planetě objevila první živá buňka, ani kdy se narodila první lidská myšlenka. Také událost Ježíšova narození nevzbudila velikou pozornost a ani pro první křesťany nebyla zpočátku moc důležitá. Teprve průzorem vzkříšení pronikalo světlo až k Ježíšově lidské historii a střízlivé zprávy dvou evangelistů o jeho narození nechtějí být ničím jiným, než vyznáním víry v jeho božství. Nic není přikrášleno a celkem snadno lze zjistit, že se Ježíš narodil v nejnuznějších podmínkách. Očekávaný Mesiáš neměl kolem hlavy svatozář, přišel jako náš malý bratr, jako bezbranné dítě, které musí čekat v jeskyni za městem na lidský zájem. A přesto jeho narození změnilo dějiny světa. V Ježíšově narození jde o novou Genezi, o nový počátek, nové stvoření. 

Vánoce znamenají, že k nám přišel Bůh tak, že se s námi spojil a vrátit se do své vlastní nebeské slávy může už jen s námi. Bůh se stal člověkem. Ne, nepřestal být sám sebou, stále zůstává tajemným základem všeho bytí, vznešeným a velebným. Ale stal se jedním z nás, pravým člověkem, malým lidským mládětem, bezmocným a odkázaným na lidskou lásku. Od té chvíle se ho svět a jeho osudy přímo týkají. Teď už není svět jen jeho dílem, ale částí jeho samotného. Nedívá se z dálky na naše hemžení, na naše vzestupy a pády, ale je s námi na své i naší zemi, kde se mu nedaří o nic lépe než nám, kde nemá žádná zvláštní práva, ale jen úděl nás všech: hlad, únavu, nepřátelství, strach a také smrt. To všechno vzal na sebe a proměnil svou láskou. Prozářil temnotu našeho žití a noc našeho strachu, úzkosti a beznaděje učinil svatou vánoční nocí. Okamžik, kdy se to skutečně a neodvolatelně stalo, slavíme o vánocích s vírou, kterou sami vstupujeme do tajemství Božího vtělení stejně pokorně a tiše jako Maria, Josef, pastýři i další postavy vánočního příběhu.

Vánoce jsou víc než sváteční pohlazení, jehož atmosféru brzy zase vystřídají všední mrazivé dny. Do lidských dějin vstoupila událost, která všechno změnila. Slovo lásky, které se stalo tělem, je Bůh, který se neptá, jestli tomu všemu jsme schopni uvěřit. On prostě přišel za námi do studené stáje odcizeného a nelidského prostředí světa. Je tady a svou blízkostí jej proměňuje. Milost Vánoc ve víře prožijeme tehdy, když přijmeme jeho blízkost jako dar. Všechno ostatní je nevýznamné a stává se vánoční kulisou a iluzí. 

Moji drazí, dnes se nám narodil Spasitel, Kristus Pán. To je poselství, které přináší vánoční noc. Ježíšovo vtělení je trvalou skutečností, která má zůstat skutečností i v našem srdci. 

V této milostiplné době jsem v duchu a v modlitbě s každým z Vás. 

Přeji Vám požehnané Vánoce a také Boží blízkost a ochranu po celý příští rok a stále!
Váš bratr 
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