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„Pojďme do Betléma a podívejme se na to, co se tam stalo, jak nám Pán oznámil.“(Lk 2,15b)

Drahé sestry a drazí bratři,

zvykli jsme si Vánoce chápat a prožívat jako svátky „pohody, klidu a bezpečí“, jak to také mnozí píší jako přání na vánoční pohlednice, které posílají svým blízkým. Vánoce jsou však ve skutečnosti vlastně něčím jiným. 

Samotný vánoční příběh je plný dynamiky: Celý svět je v pohybu, aby se realizoval příkaz římského císaře uskutečnit v okupovaných zemích soupis „daňových poplatníků“. Také Josef s Marií se vydávají na cestu. Jdou, protože o tom rozhodl kdosi, koho neznají a koho vnímají jako toho času nutné zlo. Vždycky musí někdo vládnout. A ten někdo chtěl spočítat celý svět. Kdo sčítá, chce ovládat a taky ovládá…

Je však ještě jiné dění než to, které určují mocní tohoto světa. Pohyb, zřetelný jen očima víry: Boží vstupování do světa. Děje se za hranicemi chápání všech, kteří prožívají svůj klid a bezpečí za zavřenými dveřmi betlémských nocleháren, kde se nenašlo místo pro matku a dítě, děje se v jeskyni za městem. Tam, a nikde jinde, přichází na svět ten, jehož narození proměnilo a proměňuje temnoty v jas vánoční noci. 
Bůh doopravdy přišel. V Ježíši Kristu vstoupil do rizik a nebezpečí našeho bytí. Opustil svou nebeskou nedostupnost a stal se jedním z nás. Díky tomu už nejsme ponecháni napospas beznaději, ale smíme počítat s jeho přítomnosti v našem světě, i v našem všedním, „nevánočním“ životě. 
Vánoce nás zvou, abychom se otevřeli tomuto dobrodružství tak, jako do něj vstoupil On – s bezdůvodnou a odzbrojující láskou. 

To pozvání zaznívá už ve slovech andělů, zvěstujících pastýřům zprávu o narození  Božího Dítěte, a odpovědí na ně jsou slova: „Pojďme do Betléma a podívejme se na to, co se tam stalo, jak nám Pán oznámil.“  
Vánoce nás chtějí vtáhnout do svého děje a probudit v nás rozhodnutí: Pojďme také do Betléma. Zkusme prožít opravdové Vánoce a jejich poselství si vpustit do života!  To Dítě v jeslích nás přece zve na cestu k sobě. Když vezmeme vážně to, co slibují andělé, nalezneme ho. A možná to bude náš největší životní objev.
Pak už nemusíme mít pocit, že slavíme narozeniny někoho, koho neznáme a na němž nám vlastně až tak moc nezáleží.
Sestry a bratři,
nejste už také unaveni chozením po cestách, které nikam nevedou?

Pojďme do Betléma!  
Pojďme za hranice svého pohodlí, svých zvyků, svých možná milých a příjemných stereotypů. 
Tam na nás čekají opravdové Vánoce. 

Vydejme se za jejich světlem, věřme mu a odevzdejme se mu.

Vždyť každý z nás má a potřebuje mít na mapě svého života svůj Betlém!

Moji drazí,

v této době lásky a  Boží i lidské blízkosti  jsem v duchu a v modlitbách s každým z Vás.
Přeji Vám vánoční odvahu překračovat svoje hranice.
Přeji Vám, aby Vaše letošní Vánoce byly plné světla, které zahání tmu.

Přeji Vám to vše i v novém roce, který přichází

Váš bratr
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