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I porodila svého prvorozeného syna, zavinula jej do plenek a položila do jeslí, 
protože se pro ně nenašlo místo pod střechou. (L 2,7)

Milé sestry a milí bratři,

mnozí lidé dnes chápou vánoční poselství jako jakousi pohádku. Příběh o narození Božího dítěte v chudobě a zpočátku i stranou zájmu je možná dojímá, ale má příchuť neskutečnosti. Vždyť ani historie není schopna tuto událost přesně datovat…  Co mají andělé, pastýři, králové a uprostřed všeho toho dění dítě v jeslích společného s realitou našeho života? Vánoce tak v mnohých vyvolávají možná vzpomínky na dětství, které si samozřejmě trochu idealizujeme, tím víc, čím je nám vzdálenější. 

K „poezii Vánoc“ však také patří zavřené dveře betlémských příbytků, před nimiž bezradně stojí těhotná Marie s Josefem. Bůh v osobě ještě nenarozeného Ježíše hledá místo pod lidskou střechou a je neúprosně odmítnut a vykázán do chléva.  Bůh, který nikam nepatří.

Na samém počátku Ježíšova příběhu se setkáváme s něčím, co bude provázet celý jeho pozemský život - tvrdost lidských srdcí.  

„Buď tvrdý“ učí nás svět, v němž žijeme. „Buď tvrdý, protože soucit a laskavost se nevyplácí.  Úspěch má jen ten, kdo jde přes mrtvoly. Kdo je zranitelný, má minimální možnost seberealizace“.  

Vytoužený a proroky předpovídaný Boží Syn přichází na svět a nikdo na něj nečeká.  Ano, má se narodit v Betlémě, ale Davidovo město má jiné starosti, jiné zájmy, protože někdo, kdo se rozhodl, že mu patří svět, právě sčítá své daňové poplatníky.

Nenašlo se pro něj místo pod střechou... říká Písmo. Ale vejde se vůbec všechno, co přináší Boží Syn, pod střechu našich příbytků? To, že věčnost se stala časem, fakt, že člověk stojí Bohu za to, aby se spojil s jeho pokleslým lidstvím, aby vstoupil i do našich bolestí a naše slzy setřel ze svých vlastních očí? Aby se jeho nekonečná, nedostupná a neproniknutelná existence stala ochraňující blízkostí a něžnou i zranitelnou láskou?

Přesto stačilo málo. Možná jedny otevřené dveře a jedno pozvání. Ale to se nestalo…

Dítě ležící v jeslích je důkazem, že Boží láska není romantická iluze, ale skutečnost.  Největší dar – dar sebe samého - dává Bůh všem: těm, kteří si to nezaslouží, kteří jsou sobečtí a neteční, jimž ztvrdlo srdce jako kámen, těm, kteří pro něj nemají místo pod svou střechou. V tom se ukázala Boží láska k nám, že Bůh poslal na svět svého jediného Syna, abychom skrze něho měli život. V tom je láska: ne že my jsme si zamilovali Boha, ale že on si zamiloval nás a poslal svého Syna jako oběť smíření za naše hříchy (1J 4, 9-10).

V dítěti ležícím v jeslích se hroutí falešné lidské jistoty. Bůh si přece nevyvolil silné, moudré a mocné tohoto světa, ale malé, slabé, zranitelné a odstrčené jako je jeho „nebožská“ betlémská podoba. Nepřichází sebejistě ovládnout něco, co nevytvořil, nýbrž do světa, který stvořil, přichází jako nečekaný a často i nevítaný návštěvník, aby svou láskou uzdravil naše tvrdá srdce.
Moji drazí,

Vánoce nás ujišťují o tom, že Bůh přichází právě tam, kde pro něho není místo. Že s ním lze počítat i v bohapustém světě.  Že je s námi i tehdy, kdy se nám zdá beznadějně vzdálený. Jen mít oči otevřené, protože Boha, který leží ve chlévě, lze lehce přehlédnout. 

Vám a Vašim drahým přeji a v modlitbách vyprošuji lásku, radost, pokoj a Boží blízkost – vše, co přináší narozený Spasitel.  

POŽEHNANÉ VÁNOCE A VŠE DOBRÉ OD PÁNA V NOVÉM ROCE A STÁLE!

Váš
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