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Mgr. DUŠAN HEJBAL

biskup Starokatolické církve v ČR

Pastýřský list k velikonočním svátkům 2005

Byl za nás ukřižován, za dnů Poncia Piláta byl umučen a pohřben.

 Třetího dne vstal z mrtvých podle Písma… 

(Nicejsko-cařihradské vyznání)

Milované sestry, milovaní bratři,

o Velikonocích smíme spolu se všemi křesťany prožívat největší a nejposvátnější tajemství naší spásy, tajemství Kristovy smrti na kříži a jeho vzkříšení. Na těchto dvou základních událostech stojí naše víra.
Ježíšovu smrt nikdo nezpochybňuje, dokonce ani ti, kteří by jistě raději, kdyby někdo jako Ježíš z Nazaretu nikdy nežil. A přesto víme, že ji není snadno pochopit a přijmout jako něco, co je rozhodující pro naši spásu . 

Tím víc to platí o vzkříšení, které je událostí přesahující dějiny, faktem, který není možno smyslově ověřit. I my mnohdy stojíme bezradně u Ježíšova prázdného hrobu stejně jako první příchozí, o nichž nám vypravují evangelia. Bojíme se smrti a hluboko v nás je touha po věčném životě. Svázáni vlastní zkušeností však vidíme smrt jako poslední událost lidského bytí, jako hranici, za niž není možno jít bez toho, že dál už naše představy tápou.  
Náš svět je plný hrobů a žádný z nich není tak nevysvětlitelně prázdný jako Ježíšův.  
A kdyby šlo jen o prázdný hrob, co si z toho má vzít naše víra? 
Stejně jako lidé u Ježíšova hrobu první den po sobotě se pokoušíme hledat „rozumná“ vysvětlení. Bezradnost a zmatek ještě zdaleka není víra. 
Hledáme živého mezi mrtvými. 

Mnohokrát jsem stál u hrobů svých blízkých, i těch, které jsem doprovázel, a prosil o znamení, o signál, který dostaly ženy jdoucí balzamovat Ježíšovo tělo, o přátelské oslovení, jež bylo dopřáno Máří Magdaléně… 

Jenže ti poslové v zářícím rouchu, kteří zvěstují: „Není zde, byl vzkříšen“, dodávají: „Vzpomeňte si, jak vám řekl, když byl ještě v Galileji, že Syn člověka musí být vydán do rukou hříšných lidí a třetího dne vstát“(Lk 24,6-7). Odkazují na jeho skoro zapomenutá slova, na naději, o které mluvil. Jenže něco jim i nám bránilo vzít je zcela vážně. 
Možná proto u prázdného hrobu i u těch našich „obsazených“ naše uhranutost smrtí nemizí – tehdy ani dnes.

Možná naše malá víra nám brání naplno se otevřít Boží optice vidění smyslu lidského života, kterou nám zvěstují Velikonoce. Možná naše zkušenost nedovolí připustit, že nad zradou, nenávistí, davovou hysterií, zbabělostí a lhostejností musí zvítězit Boží láska.  

Z této lásky a k této lásce jsme byli stvořeni stejně jako celý vesmír, a je-li tomu tak, nejsme odsouzeni k smrti. Platí-li, že Bůh je láska, platí-li, že má smysl vesmír a náš život v něm, pak Ježíš nejen mohl, ale musel vstát z mrtvých! A stejně tak my, kteří jsme ve křtu začali žít jeho životem a kteří v přijímání jeho Těla a Krve vstupujeme do nezrušitelného společenství s ním. On nám řekl a stále říká: Kdo jí mé tělo a pije mou krev, má život věčný a já ho vzkřísím v poslední den ( J6,54)
Sestry a bratři, 

ve světě sužovaném zákeřným násilím a strachem smíme žít s vědomím, že Bůh řekl své ANO ke kříži svého Syna a tím i ke všem, kteří jdou v jeho stopách, i k jejich křížům.

Byli jsme tedy křtem spolu s ním pohřbeni ve smrt, abychom - jako Kristus byl vzkříšen z mrtvých slavnou mocí svého Otce - i my vstoupili na cestu nového života. Jestliže jsme s ním sjednoceni, protože máme účast na jeho smrti, jistě budeme mít účast i na jeho zmrtvýchvstání. (Ř 6,4-5)

Přeji Vám všem požehnané Velikonoce!
Váš bratr
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